

doc. PaedDr. Martina Maněnová, Ph.D.

Ústav primární a preprimární edukace, Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové

500 03 Hradec Králové, Rokitského 62; e-mail: martina.manenova@uhk.cz

Posudek školitele

na dizertační práci **Mgr. Radka Novotného** s názvem:

Gendrové rozdíly v přístupech k ICT u žáků základní školy

Předmětná práce je dizertační práce ve vědním oboru Informační a komunikační technologie ve vzdělávání.

Téma předložené práce je aktuální vzhledem k rozvoji informačních a komunikačních technologií a současně se jedná o možná diskutabilní téma vzhledem k gendrovému pohledu.

Vlastní práce má rozsah 148 stran a čítá 125 zdrojů a 6 publikačních výstupů autor. Práce je logicky strukturovaná, teoretická část a empirická část jsou vyvážené.

Teoretická část práce vysvětluje základní pojmy vážící se ke zvolenému tématu. Autor vymezuje terminologii z oblasti genderu, informačních a komunikačních technologií samostatně a jedna kapitola je věnována genderu ve vztahu k ICT. Oceňuji část zabývající se přístupy současných žáků k ICT, kde autor přehledně vysvětluje pohledy jednotlivých generací označovaných jako X, Y, Z. Teoretická část práce tak poskytuje ucelený přehled problematiky vztahující se k tématu práce a vytváří odpovídající základ pro empirickou část práce.

Pátá kapitola je věnována přehledové studii, kdy autor shrnul výzkumy vztahující se k tématu gender a ICT u žáků základní školy. Pozitivně hodnotím Tab. 1, která poskytuje ucelený přehled výzkumů a zejména metod, které byly použity a autor na základě těchto zjištění pak volil výzkumný design empirické části práce.

Výzkumný projekt má obvyklou strukturu, kdy výchozí je formulace cílů výzkumu. Z nich vychází hypotézy, které jsou ověřeny odpovídajícími statistickými postupy. Výzkumný design byl smíšený, zvolené metody a techniky jsou odpovídající. Byly realizována pilotáž výzkumu pro ověření výzkumného nástroje – dotazníku, který byl lokalizován do češtiny. Pozitivně hodnotím méně tradiční výzkumnou metodu – sémantický diferenciál. Autor v této fázi prokázal schopnost vytvořit, ověřit a v praxi realizovat výzkumné šetření na úrovni odpovídající dizertační práci.

Formální stránka práce je na velmi dobré úrovni, autor dodržel citační normu.

Vyspecifikovaný okruh otázek z dané problematiky a jejich zpracování odpovídá profilu uvedené práce. V tomto smyslu mohu konstatovat, že práce svým obsahem a formou zpracování přes uvedené připomínky splňuje podmínky kladené na tento druh prací a v tomto smyslu práci

doporučuji

k obhajobě a po jejím úspěšném průběhu doporučuji komisi, aby Mgr. Radkovi Novotnému byl udělen titul Ph.D.

V Hradci Králové 19. ledna 2020

doc. PaedDr. Martina Maněnová, Ph.D.